

38 Samson - st

Vložil/a admin, Út, 28/06/2011 - 22:21

Samson
Posudte jejich objektivitu, popř. napíšte vlastní reportáž, která pravdivěji vystihne jeho případ.



TRAGICKÁ SMRT HRDINY

Celý náš národ je ohromen smutnou zprávou: nechtěný bojovník za práva našeho lidu Samson ze Soreje je mrtev. Naděje na jeho vysobození z pelíšejského zajetí jsou defnitivně pohřbeny. Smrt hrdiny však byla dovršením jeho svatého boje. Když chtěla pelíšejská vládnoucí garnitura propagandisticky využít jeho zajetí a oslavit tak své vítězství, zhroutil se její plán jako domeček z karet, nebo lépe řečeno skutečně jako Dágonův chrám. Ne nadarmo se říká: Pýcha předchází pád.


Náš hrdina v posledním vzmachu svých sil, dokázal povolat nosné pilife tohoto chrámu a pozbít tak všechny ty, kdo se již těšili ze svého domnělého vítězství. Sám při tom, bohužel, přišel o život. Obětíval ho na oltář vlasti. Slíbme si, že na tuto oběť nikdy nezapomeneme a připomeneme si příkladný běh jeho života. Narodil se v Soreji otcí Maróachovi. Jeho rodiče jej zasvětili Hospodinu a tomuto slibu zůstal Samson celý život věrný. Nikdy se nedotkl alkoholu, což se projevovalo na jeho životní síle. Ač příslušník poměrně chudrého národa, nebyl zatížen nenávisť.

V této svobodě chtěl potvrdit svou dobrou vůli sňatkem s divkou z pelíšejského rodu. Provdnost žen mu však otevřela oči pro pravou povahu národa našich ulačovatelů. Cit pro spravedlnost jej nakonec dovedl k aktivnímu boji proti nim. Stavil mnohá vítězství. U skání sráže v Dótanu, upištěn předčistivitelí našeho národa, že do jeho plánu nijak nezasáhnou, pobíl tisíc nepřátel.

Jenom lidé, která zneuzila jeho čistých citů k slabšímu pohlaví, se jej podařilo nepřátelům zajmout. Jméno "Deilila" bude na věky zapísáno v našich myslích jako synonymum nejhorší zrady. Bohudíky ani tato zrada nic nezměnila na věčné spravedlnosti, která dala zapravdu našemu boji proti ulačovatelům.

38.

Slavnému českému starozákonníkoví profesoru J.B. Biličíkovi se podařilo rekonstruovat dva články o případě soudce Samsona z tehdejšího tisku. Převzato z Katecheze (https://katecheze.evangnet.cz)



Tragedie na oslavách vítězství

K osudné tragedii pelíšejského hrdiny do boha Dágonu se vrátili oslav vítězství nad poměrně slabším izraelským sládkem Samsonem. To muž, pláči dlouhou dobu za nešťastného a veď jakousi pertyziantickou proti pelíšejskému národu. Pýcha se, že přičinou jeho záhře pelíšejcem byla původně nevinná, kterou uzavřel na své svatbě. Je přesné, co se tehdy odehrálo. Je také pravdivé, že Samson se své vlastní svatby odešel. Když pak ani jeho manželka nebyly úspěšné, mnohá škodě, které způsobil pelíšejskému hospodářství, byl svým nepřítelům mým vyčítán všesními lidmi. Samson však zachránila jeho mimořádná síla z obdivuhodných úniků připomenutím despoň příbodu u města Gazy. Síla z obklopení díky tomu, že vyvolal mletickou bránu. Nakonec se doplátil na svou sňaubost pro ženy, kterou přičítáme právě jeho zhrzenému záhru. Pelíšejská žena Deilila z jeho zranění jeho lajmetví, které bylo v magické moci jeho boje hrůzou. Když o to přišel, byl lehce přemožen. Dávka tohoto vítězství ovšem vyvolala velkou tragedii. Když chtěla pelíšejská reprezentace předvést pokornou hrdinu, postarala jej širá, podle pelíšejských svědků, k nosným pilifům budovy. Samson se o ně opřel a celá budova se zhroutil. Pelíšejsky mrtví a zranění, který nebyl kvůli pracovišti povinnostem oslavě přítomen, byl ke zminění katastrofě toto: "Výšeřování zatím počítá s několika verzemi - 1. Stalika chrámu byla kvůli upadajícímu náboženskému životu vážně narušena a neunesla váhu mohutného bojovníka. 2. Slo o promyšlenou sabotáž tajné izraelské organizace Ab-el, které se podařilo spojit s uvězněným zajatcem a propašovat mu odpadovací zařízení k výuštině, kterou předsed do Dágonu chrámu umístil. 3. Je také možné, že se jedná o nešťastnou sňoubku náhod, která právě v čas oslav došlo k seismické činnosti, která je pro tuto oblast příznačná."

Původ materiálu: Zdeněk Šorm
10,00Kč

Pracovní list vybízí k „mystifikaci“. Je na vás, jak ji rozehrajete. Údajně objevené dobové články o Samsonovi si nejdříve s dětmi společně přečtete. Posouzení jejich objektivitu můžete potom nechat na dětech a jejich samostatné práci s biblí, nebo můžete Samsonův příběh číst společně a hlasovat pak o tom, který z nich biblickému vyprávění více odpovídá, a mluvit o tom, v čem se od něj který odchyluje. Nakonec vyzvěte děti, aby si zahrály na novináře a napsaly vlastní reportáž o Samsonovi, která lépe vystihne biblické vyprávění. Formy mohou být různé: zpráva z černé kroniky, pomyslný rozhovor s přímým účastníkem,.... Při psaní mohou děti samozřejmě využít i dalších papírů nebo zadní strany listu.

Odkaz na katechetickou přípravu: [SAMSON](#)

Odkaz na katechetickou přípravu: [Samson — aneb jak si někdo může poplést sílu svou a sílu Boží](#)

- [Pozvání na cestu SZI](#)

38 Samson - st

Převzato z Katecheze (<https://katecheze.evangnet.cz>)

- [Starší školní](#)

Odkaz na zdroj: <https://katecheze.evangnet.cz/pracovni-listy/38-samson-st>